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OBS! Ange namn, personnummer samt linje och inskrivningsar.

. Antag att f : [0,1] — R &r Lipschitz kontinuerlig. Bestédm den linjara
interplonten 7f € P(0,1), om f véljs som

(a) 2" + a, (b) cos(nmz), (c) sin(nmz) + cos(nmz),

dér a ar reell tal och n &r positiv heltal.

. Los foljande differentialekvation fér ¢ > 0 med hjélp av Laplacetransform

y"(t) + 4y’ (t) + 13y(t) = 3¢ * cos 3¢, y(0) =0, %'(0) = —1.

. Utveckla funktionen f(z) = cos(z) i Fourier sinusserie i intervallet (0, 7/2).
Anvind resultatet fér att berdkna summan
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. (a) Bestdm den analytiska losningen till randvirdesproblemet

—u(z) +u(z) =1, 0<z<]1, u(0) = u(1) = 0.

(b) Dela in intervallet i 3 lika delintervall med noderna z¢o =0, 1 = 1/3,
x9 = 2/3 och 3 = 1. Beridkna den styckvis linjéra finita element 16sningen
U(z) pa denna partition.

. Bestdm 16sningen till féljande varmeledningsekvation:

Uy = Ut + U, O0<z<1, t>0,
u(07 ):’U,(l,t) =Y t>0,
ur(z,0) =1, 0<z<l

. Funktionen f &r p-periodisk och a ar ett reellt tal. Visa att integralen
a+p
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ar oberoende av a.

. Betrakta differentialekvationen
—u"=f, 0<z<l,  u(0)=u(l)=0.

Verifiera att finitelement 16sningen: U € V,? dr den bésta approximativa
l6sningen i energinormen: Dvs visa att

1 1/2
lw =Yl < lw=v)'ll Wo €V, ww{éww@.

med V)0 := {styckvis linjira kontinuerliga v med v(0) =v(1) = 0}.
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